BME GEAT: -3030, -4A25, -4A26, -2053, -ENO1, -AEQ1, -AGO1, -AMO1, -ATO1, -AKM1
egyetemi nappali képzés (ea.: Dr. Vad J.)

10 TESZTKERDES (30perc) -+ PELDASOR (150perc) ARAMLASTAN VIZSGA

EREDMENYHIRDETES:14%°h D-316A, D-316B, D-318 SZOBELI VIZSGA: 14%°h, HELY: D-316A, D-316B, D-318

NEPTUN koad': Néev: ]
Détur. 2008/01/30 Szerda 8-12" HELY: K. Aud.Max.

Kérjiik, tollal dolgozzon, valamint minden példa kidolgozdsat kiilén oldalon kezdje!

1. PELDA (7 p) 1. PELDA[7/
A mellékelt abran lathatd ; 2. PELDA |7/
kéményen keresztil forré A | | | @D 3. PELDA |7/
fiistgdz aramlik a szabadba. nd 4. PELDA |7/
A cs6beli  negyedfoku ‘TF T 5 PELDA |7/
forgasparaboloid (n=4) | 6. PELDA |5/
alakti sebességprofil vpax H f ‘\ A . TESZT 107
maximalis értéke ismert. y  max —
Talajszinten a 72 pontbeli ' ) Z IRASBELI | 50/

fee 100 ‘ Forgas- ]
nyomas: po=10"Pa. ! paraboloid ‘ SZOBELI | 10/
ADATOK: Y (1} |2

DOD=3m T T VIZSGA PONT | 60/

H=120m Q _>_,«_%,_

Vinax=0m/s _

2~10N/kg > EVKOZI PONT | 40/

T¥=380K

Tx=280K

OSSZPONTSZAM | 100/
R=287J/(kg'K)

A stirliségszamitasnal mindenhol pe=10Pa nyomés veheto.

JEGY
KERDESEK:
a) Hatarozza meg a kéményen atdramlo flistgaz tomegaramat! ALAIRAS
b) A kémény vizszintes szakaszat teljesen lezarjuk, tehat a
flistgaz 4ll a kéményben. Szamitsa ki ekkor a Apj»
nyomaskiilonbséget!
| 2. PELDA (7 p)
l A mellékelt abran lathatdé kémcsében olaj és viz van. A
50mm | 50mm , 50mm vizszintes tengelyli kémcsovet allanddé @ szogsebességgel
forgatjuk a fiiggdleges forgastengely koriil. A kémesé tengely
B feloli vége nyitott, a kiils6 nyomds po. A nehézségi erdtér
10 ,/, N A hatasa elhanyagolhato.
. C X X
W\ olaj Viz ADATOK: &=50 1/s py;i;=1000 kg/m’ po1,=800 kg/m’
L')w KERDES: Hatarozza meg az ,,A” pontban és a két folyadék

hatarol6 feliiletén 1évd ,,.B” pontban érvényes tilnyomasokat!
pA-pPo=?, pB-Po=?



| 3. PELDA (7p) |
A mellékelt abran lathatd vizszintes tengelyli konfuzor
idomon keresztiil adott térfogataramu viz aramlik a szabadba.
(A kozegaramlés surlodasmentesnek tételezhetd fel.)
ADATOK:
q.~1,89 m3/min; po=105 Pa; Pvi=1000 kg/m3
KERDES:
Hatédrozza meg a konfiizor idomra hato erét! R=? [N]

Megjegyzés: Kérem, rajzolja be az 4abraba a felvett (x,y)
koordinatarendszert és az A,y ellenérzé feliiletet! A példa megoldésa
csak igy lehet maximalis pontszamu!

| 4. PELDA (7p) |
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Egy szabadfelszinli viztartalybdl egy Osszesen L=200 m hosszu érdes csOvezetéken keresztiil
vezetjiik a vizet a szokdkuthoz, két adott veszteségtényezdjli tolozaron at. A csdivek és a csOvégi
konfuzor idomveszteségei elhanyagolhatok. A cs6 érdessége k=0.1 mm. Stacioner aramlasi allapot.
ADATOK: g=10N/kg, v=1.5-10°m"/s,  py,=1000 kg/m’, po=10°Pa
KERDESEK:

a) Mekkora d, konfuzor kilép6 atmérével kapunk #=12 m magas szokdkut vizsugarat?

b) Hatdrozza meg a kilépd viz térfogatdramat!

| 5. PELDA (7p) |
A mellékelt abran lathato tartdlyban levd p; nyomast és T /_\
hémérsékletli kozeg az egyszerii kiomld nyilason keresztiil
aramlik ki a pp nyomasu szabadba. Izentropikus allapotvaltozas.
ADATOK y
p, =13-10° Pa p,=10°Pa  R=287J/kgK o Pz
T =273K k=14 A =10cm’
KERDES

Hatérozza meg a kidraml6 kozeg tomegaramat! g =7 [kg/ s]

A =106m2

6. PELDA Gp) |
Kérem, vezesse le az izotermikus atmoszféraban a nyomas magassag menti valtozasat leir6 képletet!




Kérem, adja meg a levezetett Gsszefiiggés érvényességének feltételeit, és a levezetés minden 1épését
indokolja!



